



热烈庆祝 中华人民共和国成立 69 周年

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台 出版日期：2018年10月1日 星期一 第1846期（本期16版）

准印证号：苏新出准印JS-D237

金坛时报



日新月异的滨湖新城。 王正祥/摄

十一
专刊

新金坛 · 新高度

秋天的来临，总是传递着收获的喜悦，也酝酿着未来的憧憬。

在庆祝中华人民共和国成立69周年的日子里，我们认真盘点过往金坛的收获与成就，也展望未来金坛发展的蓝图——探寻崭新金坛的新高度。

与以往报道所不同的是，我们选取了一个新的角度，也站在了一个新的高度——以创新、协调、绿色、开放、共享这五个关键词，来展开这一期国庆专辑的书写与编辑，这正是中共十八届五中全会提出的新发展理念。

浓缩的概念里蕴含着丰富的内涵，瞬间的照片里凝结着深刻的变革。

我们借此来阐释金坛经济社会发展在近些年取得的丰硕成果，证明改革开放这一伟大实践在金坛的生动体现；同时也以此来引领和推动金坛经济与社会事业，在未来的进一步快速发展，为两个加快营造良好的舆论氛围，向新中国成立69周年、向改革开放40周年献礼。

创新在金坛，不仅仅在经济，也在科技、产业以及文教和社会管理等诸多方面；从“常金一体化”，到打造苏南国家自主创新示范区、创新驱动先行区以及江苏城乡融合发展试验区中获得方向，更显著的创新还体现在理念上，从项目服务、行政审批制度改革到网格化社会治理，从理论层面“金沙大学堂”的长期坚持到实践层面的滨湖新城规划与建设，创新驱动战略在金

坛获得了全面实施。

协调发展在金坛，重点体现的是城乡之间区域之间的协调，经济发展与社会进步之间的协调，特别是紧紧围绕两个加快，金坛在产城融合、城乡融合、一二三产融合上所做的努力与探索，使得新型工业化、信息化、城镇化与农业现代化获得了同步发展；而农业现代化以及美丽乡村建设，也成效显著。政治、经济、文化、社会、生态文明五位一体的发展新理念，在金坛的征程中得到了全面把握。

绿色发展在金坛，从理念到实践，可圈可点。政府主导与社会共建，齐头并进；263在行动、化工企业整治、散乱污企业整治、河长制实施，巩固国家生态市、国家园林城市、国家节水型城市建设等一系列举措先后实施，生态文明建设硕果累累。一批美丽乡村、水美乡村相继建成，全区生态镇村、美丽乡村，从数量到质量，明显提升；绿色经济、绿色产业、绿色社区、绿色生活的行动理念，渐趋深入。

开放在金坛，其成果，每一个生于其间者，均可在比较中得到体验，在变化中获得欣慰。与全国一样，金坛的开放步伐，首先是经济上的多层次合作，其实是社会文化方面的融合包容。数十年的发展，一个多元、包容、激情四溢的新金坛，崭露头角；积极主动融入常州主城区，自觉纳入上海、南京都市圈，金坛的地域气质和人文气息日新月异且兼具特色；力争在苏南板块赢得相应地位的自信，确定而强烈。

共享理念在金坛，不仅仅体现在教育、医疗、城市管理、智慧城市建设、文明金坛、平安金坛、基础设施建设等方面，更体现在权利与义务、公共服务与个体责任等方面。习近平总书记关于坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，使全体人民在共建共享发展中有更多获得感的思想，在金坛的发展实践中，逐步得到了充分的体现。

这一些，这一切，既是新金坛建设中的探索与实践，也是更高更新的金坛在未来发展中必须坚持的目标和方向。

理念决定行动，思想改变未来。区委书记狄志强表示，金坛过去和现在的快速发展，得益于解放思想，金坛未来的跨越发展，也必须在解放思想中砥砺前行。区第十三次党代会对未来金坛发展提出了总体要求和战略部署：金坛要跨越发展，实现“在苏南板块快速崛起”这一总目标。——这是未来金坛发展的战略安排和步骤路径，这就是新金坛的新高度，这，也是新金坛在未来发展的高质量。

新金坛，新高度，意味着金坛发展进入了一个新的阶段，开启了一个新的征程，进入了一个新的境界；在可以预期的未来，在可以期待的明天，金坛，一定将成为一个市民百姓“甘其食、美其服、安其居、乐其俗”的苏南福地，风清气正，国泰民安。

《金坛时报》编辑部